



明天起南京地铁启动全线安检

乘坐地铁的上班族，早晚高峰请比往常提早15分钟出门

为保障青奥赛事顺利、城市平安，从明天开始，南京地铁将进行为期30天的全线设备安检，期间所有进站乘客的物品须接受X光通道机或手持式探测仪检查。从明天到8月10日，实行“大包必查，小包抽查，逢疑必查”的安检方式。因安检会耽误一点时间，提醒乘地铁出行的市民，尤其是上班族，早晚高峰尽量比往常提前15分钟出门。

现代快报记者 李绍富 文/摄

安检机和隔离栏已到位

昨天下午3点左右，地铁1号线新街口展厅，两台大型X光机已安放在两个主要入口处。引导乘客进入安检区的隔离栏已摆放好。

安检通道入口处，一个写有“安全检查”四个大字的提醒牌已放好。几名工作人员正在对安检机的位置做进一步优化，并调整通道的宽度以及引导区的长度。

“我们会根据今明两天早晚高峰客流量来确定安检通道的宽度



民警手持安检仪，检查乘客的大件行李

和长度，尽量做到既能严格安检，又做到对乘客的时间耽误最短。”一位工作人员表示。

大多数乘客都配合安检

在安检通道入口，安检人员手持安检仪，检查进站乘客的一些大包。现代快报记者观察发现，携带行李的乘客都会配合。

下午3点半左右，一位拉着箱子的乘客过去时，安检员用安检仪扫他的箱子，传来了“滴滴”的报警声。打开箱子，里面有一块钢板。

“这块钢板我都包装好了的，是医院手术用的钢板。”乘客说道。仔细看了一下钢板，并听乘客这么解释后，安检员才放行。

“经过去年亚青会的安检，南京市民绝大多数都配合安检。”安检员说，只要乘客配合，大件行李在30秒内，都会安检结束，小件行李甚至几秒钟就能搞定。如果乘客不配合，安检人员要做工作，做不通工作的，还得请民警来，这样耽误的时间就比较长了。

提醒

到几个热门车站坐车一定要提前出发

在全线设备安检后，部分站点出入口的客流较小，出入口和闸机将关闭，乘客需绕行进站。

早晚高峰，警方将采取机器安检和人工安检相结合的方式，以提高通行速度。不过，为保证上班不迟到，全线安检期间，建议上班族提前15分钟以上出门。

根据去年亚青会期间的安检经验，结合今年新开通地铁的换乘情况，地铁警方认为，新街口站、南京南站、安德门站、元通站、南京站以及迈皋桥站这几个站进站乘客较多，尤其早晚高峰，需要从这几个站进站的乘客，一定要提前出发。

另外，发胶、摩丝、打火机油等，以及60度以上的白酒、充气气球，都是不能带着乘坐地铁的。含液体的物品，将随机接受液体探测仪的安检。如探测仪显示为危险品，民警将做进一步检查。已开封饮料，乘客须主动试喝一口。

动态

开幕式首次大演练 500多志愿者扮观众

快报讯(记者 鹿伟)昨天，青奥会开幕式进行了首次联调联试，对奥体中心场馆设施、客户群流线、交通保障、观众服务、开幕式仪式等几个方面进行演练。

现场重点演练了开幕式观众的服务流程，500多名志愿者扮演观众，其余近千名志愿者在场内外各岗位演练了：残疾人观众入场的服务、有观众遮挡了其他人观看表演出现争执的解决、迷路观众的引导等。

网络火炬传到徐州

快报讯(记者 鹿伟)昨天上午9点，南京青奥会网络火炬传递抵达江苏欢迎仪式暨“硝跑江苏”活动启动仪式在徐州举行。

截至昨天早上8点，青奥会网络火炬传递全球人气指数超过7400万，社交媒体互动人次超过2000万，网络火炬传递参与人次合计超过9000万。8月6日，青奥火炬将正式进入南京，进行实体传递。

保障

一旦出现供血紧张 省内将应急调血

现代快报记者江苏省血液中心获悉，该中心作为本届青奥会的应急供血保障单位，正在多方面设法保障青奥供血。一旦出现血液紧张的突发情况，将在省内其他城市紧急调血。

江苏省血液中心将在青奥前，将Rh阴性各个血型除AB型储备1000毫升以外，其余A、B、O三个血型均储备2000毫升，以备不时之需。8月初，将组织熊猫血友见面会，号召他们加入青奥稀有血型应急献血队。

通讯员 张妍

现代快报记者 刘峻

青奥雕塑动感亮相

9成已建成，青年文化体育公园最多，有近30组



青奥会后将永久保留

记者从南京市规划局了解到，青奥雕塑共有25处，除了青年文化体育公园有近30组，其他的主要分布在青奥场馆周边，比如奥体中心、江宁体育中心、龙江体育馆、金牛湖帆船基地等，此外，机场高速、沪宁高速、仙林大道、南京火车站等重要节点处，也都有雕塑。

8月初，这些雕塑将全部安装到位，青奥会结束后将永久性保留下来，成为南京城市街头一景。

青奥双塔楼下，骏马奔腾

青年文化体育公园，从东向西走，是一片开阔的草坪，草坪最西边，一组骏马的雕塑出现在眼前。

这组作品名为《九骏》，九匹“骏马”姿态各异，和气势磅礴的青奥双塔楼相呼应。这组雕塑是自由雕塑艺术家田跃民为青奥会特地创作的，花了半年时间。

目前，这组群雕用的材质是玻璃钢，青奥后将全换成铜材质的。

草坪两侧，近30组雕塑动感十足

青年文化体育公园绿油油的草坪两侧，是由700棵银杏树组成的银杏林，未来，这里将是南京最美的银杏大道。在银杏林的绿道周围，分布着近30组运动雕塑：两个运动员正在划皮划艇，一名运



青年文化体育公园内的青奥雕塑动感十足

动员正在举重，几个运动员正在踢足球。不远处，有人在练武术，还有人练剑，有人舞棍，还有几个美丽的姑娘正在表演艺术体操……

羽毛球比赛雕塑以林丹为原型

在龙江体育馆门口，则多了一组名为《搏》的运动雕塑。这组雕塑的原型是羽毛球运动员林丹。而龙江体育馆正是青奥会羽毛球比赛场馆。

这组雕塑展示的是一个人挥拍打羽毛球的5个连续动作。打球的人左手挥拍，这正是设计者、陕西省雕塑院的职业雕塑家方昕的用心所在。“因为林丹就是用左手打球，所以这组雕塑中的运动员用的也是左手，想表现的是林丹在羽毛球场上的拼搏精神。”

而在江宁体育中心附近，《向阳花》《自行车——奥林匹克》等雕塑已经落户，成为街头一景。

吴为山创作的火炬雕塑8月初亮相

此前，中国美协副主席、中国艺术研究院美术研究所所长、中国雕塑院院长吴为山专门为青奥会创作了火炬雕塑，名字暂为《跨越》。这组作品的造型是一个人拿着火炬，正在跑步跨越。记者了解到，该雕塑作品位于机场高速靠近南京南站的一个闸道口，上周开始安装，预计8月初能正式亮相。

“智慧新城”APP帮助寻找青奥场馆

为保证青奥会期间没有扬尘、噪音、水质污染，方便监测这些指标，同时方便市民寻找场馆，南京建邺区打造了“智慧城市”系统。

市民只要下载APP“智慧城市公共平台”，就可以查询建邺区的青奥场馆分布、商场、酒店、电影院等。此外，还能查询河西公共交通站点分布图，了解站点的实时借还情况。

通讯员 葛闻乾 实习生 金鹏
现代快报记者 赵丹丹

青奥期间少开车 可获地铁票奖励

快报讯(通讯员 宁交轩 王卓君 记者 朱俊俊)南京交管部门倡导广大车友参与“低碳出行 绿色青奥”活动。青奥期间，自愿停用少用机动车，选择步行、自行车、地铁、公交等方式出行的车友，有望得到地铁票的奖励。活动时间是8月15日至29日，每日7时至20时(8月16日青奥开幕式、28日闭幕式当天延长至24时)。车友可拨打96122、通过“南京交警”微信服务号，私信新浪微博“@南京交警”报名。